

德州大學奧斯汀分校推動大學生盡早畢業省學費

駐休士頓臺北經濟文化辦事處文化組

全美各大學的學費都在節節升高，即使過去以學費低廉著稱的德州也不例外。德州大學奧斯汀分校的校長比爾·鮑爾斯（Bill Powers）於 27 日的年度演講中對全校近 5 萬名學生表示：想省錢嗎？趕快拿到學位就對了！

事實上，德州過去設有合理的學費金額上限，因此想接受高等教育的人比較有能力可以負擔得起。直到 2003 年，由於州政府出現嚴重的財政赤字，大幅刪減了大學預算，並開放大學自定學費，才導致學費逐年攀升。根據達拉斯早報（Dallas Morning News）的分析，跟十年前比起來，如今德州州立大學的學費已經成長了 1.5 倍。大約是多少錢呢？以奧斯汀分校為例，目前在此就讀的德州本地生每學期學費為 4,896 美元（折合台幣約 14 萬 5 千元）。

由於去年德州政府再度大幅刪減了高等教育的預算，故今年五月，德州大學系統（University of Texas system，由九所大學及六所醫學中心組成）的董事會通過了這些學校要求調漲學費的提案，然而當中旗鑑級的奧斯汀分校卻被要求凍漲。鮑爾斯在演講中也公開批評了這個凍漲的決定，他認為這根本是在阻礙奧斯汀分校順利邁向未來。他表示原本打算要用調漲學費所增加的 2 千 6 百萬美元來促進大學生的學涯規畫，並設計更多新課程，幫助更多學生在 4 年內順利畢業。

「想幫德州大學的學生及其家人減少取得學位的開銷，只有讓他們在 4 年內畢業一途。」鮑爾斯表示。他正在號召其他德州系統裡的大學一起幫助大學生盡早取得學位，包括嚴控大學預算、提高行政效率、消除管理者與擔心影響品質的教職員之間的摩擦，以及共同開發 1 萬種大學學程。

目前在奧斯汀分校修業 4 年並順利畢業的大學生只有 5 成，鮑爾斯表示，他的目標是要在 2017 年提高到 7 成。

資料來源：

德州大學奧斯汀分校校長年度演講影音及文稿：

<http://blogs.utexas.edu/towertalk/2012/09/28/state-of-the-university-2012/>

AP 美聯社報導（YAHOO!NEWS 連結）：

<http://news.yahoo.com/ut-president-texas-help-control-student-costs-144659503--finance.html>

譯稿人：李知音 撰譯